



意增長。今年的書展丁財兩旺，有旅遊書攤更錄得超過一倍的生意增長。大公報記者麥潤田攝



《綱要》及「足跡」系列五部圖書吸引市民爭相閱讀。大公報記者麥潤田攝



旅遊書受歡迎 生意增長逾倍 社會復常增信心 書展丁財兩旺

全面復常後的香港書展進入第二天，市民踴躍入場，不少書商表示丁財兩旺，整體人均消費增加至少20%，有旅遊書攤更錄得超過一倍的生意增長。「社會氣氛好，經濟漸漸恢復，大家也願意花錢。」有書商透露，今年最熱銷的是一些與香港歷史相關的書籍，或一些著名的中國歷史人物介紹書籍等。有書商預期，今天起至整個周末入場人流會繼續攀升。

大公報記者 伍軒沛

「好明顯，復常後的書展，人流是肉眼可見的增長。」中華書局學術出版分社社長黎耀強告訴記者，隨着香港社會安定，市道越趨繁榮，今年的書展不會像去年般旺丁不旺財。「去年畢竟還是疫情下，有限制，人們來看看，不一定買。」而今年來看書的，人均都買走四至五本。他預期生意會較去年增長約20%。說到今年暢銷的書本，黎耀強指一些關於香港歷史的書籍，以及一些關於中國近代史的人物例如《香江飛鴻》等，都比較熱賣，部分書籍更上架一天多就被一掃而空。

書商：人均消費逾200元

「社會復常，大家才有心情想想消遣遊玩，今年書展很明顯能看到這種對比。」參展商雋佳出版主要售賣旅遊書籍，負責人尹小姐指出，隨着香港全面通關，今年的旅遊書也新出了幾十本新版，加上消費券派發等利好因素，今年市民的人均消費甚至超過去年一倍。「去年很多人消費都會保守一點，一百元以內便會收手；今年人均消費都超過200元，很多人選擇原價的新書。」

參展商團結香港基金今年主要推出「一帶一路」的相關介紹書籍，同樣熱賣。書攤負責人表示，今年人流上升約一成，客人以家庭客為主，逾

四成人是一家大小前來，其餘三成則是學生。

消費券「加持」買書「手鬆」

市民羅先生連續二天來到書展，主要為兒子購買補充練習及青年文學。「可能是通關了，經濟好了，民生也安穩一些吧。感覺今年書展的書比較多樣，參展商出售的書本種類也多了選擇，逛一天只夠鎖定目標，始終得一雙手，一次只能帶走10本8本，所以分兩天來。」羅先生指，以往經歷過社會不穩定，自己那年甚至都因為擔心交通會被封鎖，不敢來書展參觀。後來又經歷疫情，如今社會安定下來，市民回歸正常生活，自然也更願意消費，參與各類活動也更加安心。

市民沈小姐指，今年書展沒有疫情的限制，還有消費券「加持」，消費起來不用那麼多考慮。「今年書展沒有什麼主要目標，但買了一些廚藝書和旅遊書。」她認為，哪一類書暢銷，或市民會選擇哪一類書，都與社會狀況息息相關，社會安寧是最重要的，市民才會有閒情看工具書、買旅遊書。



掃一掃 有片睇



親子閱讀



大排長龍

「我們天天都要補貨」

今年書展人氣鼎盛，大公報記者昨日漫遊書展，發現一些關於香港題材的書籍受到關注。在三聯書店的攤位，《香港嬗變：「一國兩制」香港實踐與管治演進》一書的編輯林冕告訴記者，「這本書是7月剛剛出版，藉着書展的機會讓更多人能夠看到。香港題材的書籍一直受到香港市民和內地讀者的歡迎，我這兩天來到現場發現有不少學生會聚集在這類書籍前翻看。」

旅遊書是書展的一大熱門，有書攤負責人陳先生告訴記者，「今日旅遊書賣的很好，我們天天都要補貨，但不一會就會賣出一個缺口。不少市民都是買兩三本，最讓我印象深刻的是一個市民買了十幾本旅遊書，花了1000多元。」在採訪過程中，不少年輕人相繼來到旅遊書區域前認真翻閱。為呼應今年年度主題「兒童及青少年文學」，陳先生提

到另一攤位設在3樓，主要出售兒童文學。「從昨天的收益來看，我們比去年的收入增加了一萬元，增加的部分主要是在3樓區域。」

身為學校的圖書館老師，孫小姐購買了頗多書籍，圖書種類多樣，包括時下最熱門的AI話題書籍等，「如果是我自己買書，我會選擇勵志類書籍。但我還會幫學校買書，就會盡量購買多種類型的圖書。」孫小姐也特地去了售賣旅遊書籍的攤位，卻因展出的多是外地的旅遊書，無奈敗興而歸，「我其實更想到廣東省短途遊」，她告訴記者。健談的孫小姐說，消費券有助提升人們購買慾望，「因為縱然不是所有書商都可使用消費券，但消費券卻能幫到人們的日常開支，譬如多了錢去食飯、購物，就會有更多的錢去購買書。」

大公報記者顏琨、劉毅

習主席五部新書繁體版在港首發 《綱要》及「足跡」系列 市民爭相閱讀

《習近平新時代中國特色社會主義思想學習綱要（2023年版）》和《讓群眾過上好日子——習近平正定足跡》、《閩山閩水物華新——習近平福建足跡》、《幹在實處 勇立潮頭——習近平浙江足跡》、《當好改革開放的排頭兵——習近平上海足跡》四部系統記述習近平主席地方工作經歷圖書繁體版7月19日舉行了首發儀式。大公報記者昨日在香港書展看到，《綱要（2023年版）》及「足跡」系列圖書繁體版在書展攤位顯著位置，許多市民駐足閱讀，還有不少市民拍攝留念。

大公報記者 伍軒沛、劉毅、李清

昨天是香港書展第二日，從午後到黃昏，逛展的讀者越來越多，人們紛紛在各書攤挑選自己心儀的書籍。記者在現場所見，許多市民、旅客包括年輕人受到書籍的醒目標題吸引，他們當中不少帶備相機，或者打開手機，尋找角度，希望一鏡拍齊全套書籍。

市民：內容非常吸引

港人鄧太在聯合出版集團攤位駐足良久，翻看着《閩山閩水物華新——習近平福建足跡》一書，她告訴記者，自己是一名逛展20餘年的資深讀者，剛才翻開這本書，想要先看一下本書的最新出版時間。受到書中內容吸引的她說，「我很有興趣好好讀一讀，了解這本書」。鄧太還表示，自己還想購買多本書，包括香港回歸祖國25年人物故事，「可以了解香港回歸後發展歷程，很有意義。」

年輕家長李小姐今年特意帶着孩子來書展購書，剛進展廳不久，就決定買「足跡」系列，「我稍微翻了一下就決定了。我覺得可以當是歷史書那

拍攝留念



樣看，在共產黨的歷史和國家如何走向昌盛這一塊，多看看書中內容，更容易明白。」

《習近平新時代中國特色社會主義思想學習綱要（2023年版）》全面系統闡述了習近平新時代中國特色社會主義思想的基本精神、基本內容、基本要求，充分反映了這一思想的最新發展。「足跡」系列圖書繁體版聚焦習近平主席領導和推動地方改革開放和現代化建設事業，全面生動呈現習近平主席的信仰追求、為民情懷、思維方法、品格風範和非凡業績。

駐足閱讀



市民大讚



讀深讀透 了解國家大政方針

【大公報】記者龔學鳴報道：多位政界人士認為，五部繁體版圖書的推出，有助於港澳讀者全面有系統地把握習近平新時代中國特色社會主義思想的核心要義，讓從政人士、教育界人士、年輕人直接了解、吸收中國過去10年的發展、國家外交、內政情況。

全國港澳研究會顧問劉兆佳認為，習近平主席的思想乃至大政方針，事實上已經充分反映於中央的大政策上，並完整貫徹在各種文件、憲法修訂及政策執行上。這五部圖書的推出，可以讓從政人士、教育界人士、年輕人以最簡單方式直接地去了解、吸收中國過去10年的發展、國家外交、內政情況。

劉兆佳相信，今次繁體版的推出，更有助於港澳讀者全面有系統地把握習近平新時代中國特色社會主義思想的核心要義、精神實質、豐富內涵、實踐要求，深入了解習近平從基層領導幹部逐步成長為人民領袖的奮鬥歷程，可增進對國政及習近平

舊日足跡、為人、政治智慧和遠見卓識、對國家民族的承擔、對人民關懷，有一個更深入且完整的了解。

全國政協提案委員會副主任、工聯會理事長黃國認為，從政者要讀深讀透這五部圖書，了解國家的大政方針，以及認識香港在國家整體發展中的角色和重要功能定位，加深領會「一國兩制」的獨特優勢和實踐規律。此外，這五部圖書也適合市民閱讀，特別是企業的高管，可以從習主席的工作經歷得到重要的啟示和參考，增強戰略思維，觀大勢、謀全局。

港區全國人大代表、立法會議員陳勇表示，五部圖書繁體版的發布，令到大家全面科學了解習主席的思想，更好地團結中華民族的凝聚力，了解中國特色社會主義制度，從中感悟國家的魅力。

陳勇呼籲青年學生可以買一套閱讀，選擇自己感興趣的部分，由淺入深學習。